

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Ilmo. Sr. D. Fernando Vara, fiscal de S. M., que pronunció ayer, acusando en causa por parricidio, un elocuentísimo discurso, en el que supo hermanar un profundo sentido jurídico con la pladosa generosidad que constituye el fondo de su carácter.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

PRECIOS INCREIBLES

en el almacén al por mayor y menor de arroz, garbanzos y frutas secas de Francisco Casares, Plaza de la Trinidad, 1.

Donde estuvo el Fomento Agrícola de Andalucía.

Tocino del país	Kilogramo	3'25	pesetas.
Azucar P. G. aterronada	»	1'70	»
» molida	»	1'65	»
Alubias granadinas finas	»	1'00	»
» Castilla escogidas	»	1'60	»
Arroz bomba selecto	»	0'90	»
» Amonquili	»	0'80	»
Garbanzos de Castilla	»	1'60	»
Lentejas » » primera	»	1'00	»
» » » escojida	»	1'20	»
Aceite fino garantizado	Litro	1'80	»

Pesos garantizados y calidad de los artículos; grandes surtidos en el ramo de colonias y ultramarinos a precios sin competencia.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 26 de Febrero.

En veinticuatro horas

T'perat.° en m.° al sol y al aire libre.	25'20
» a la sombra	20'00
» mínima	6'40
» media	13'20

Oscilación. 13'60

Agua de lluvia en milímetros. 0'00

Agua evaporada en milímetros 4'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 759'70

Temperatura a la sombra 7'20

» de termómetro hmd.° 6'60

Tensión del vapor. 6'90

Humedad relativa 91'00

Estado del cielo despej.°

Dirección del viento E.

Fuerza. ventoli.ª

Recorrido en 24 horas 61'00

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba
TELÉFONO NÚM. 747

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono. 92. Córdoba.

Accesorios, bicicleta.—Pida lista de precios: bocinas, timbres, faros, bombas, frenos, patines, cámaras, cubiertas, parches y pegamentos, bolas, pedales, carteras, puños, racores. Claudio Marcelo, 13, Córdoba. Almacén Pianos.

Arendamiento se hace desde el día de un espacioso local con grandes naves y oficinas, propio para almacenes, fábrica, garages o cosa análoga, en la calle Reyes Católicos número 13. Horas de verlo de nueve a doce y de tres a cinco. Para tratar: calle María Cristina sin número, segundo derecha, de una a tres.

Ama de cría necesito para casa de los padres.—Darán razón calle Muñices, 4 duplicado, principal izquierda.

Borrachos...!! El licor Lavid quita las borracheras en el acto sin dejar molestia alguna. Los polvos Lavid curan para siempre el vicio de embriagarse sin perjudicar la salud y sin que se dé cuenta el interesado.—Pedirlos en todas las farmacias. Depósito: don Agel Avilés, Claudio Marcelo, 8. Córdoba.

Casa de huéspedes, situada en lo más céntrico de la población, plaza Vaca de Alfaro, 85, frente al Banco de España. Se admiten al precio de 3'75 con desayuno.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Necesitase criada, prefiriéndola con más de 30 años. San Pablo, 41.

Joven, desea ponerse en relaciones con señorita de 16 a 20 años.—Dirigirse a Vicente Sánchez Ruiz.—Huerta María Luisa, (Margaritas).

Naranjas chinas de 2 pesetas ciento en adelante.—Padilla, Avenida de América (esquina a Doce Octubre.)

Propietarios.—Antes de comprar azulejos pedir precios y ver las muestras de los que vende Pozo.—Reloj número 1. Teléfono 100.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se arrienda en precio módico piso alto completamente independiente, en la plaza del Buen Suceso. Razón: San Pablo, 46, de tres a cinco.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 212.

Señor de buena reputación, formal, de cuarenta años de edad, con conocimientos mercantiles y conociendo para el viaje toda la provincia, se ofrece. Razón: Alamo, 10, Villafranca de Córdoba.

Se necesita criada ganando buen sueldo Taberna de la Fuensantilla, al lado de la fábrica de gaseosas.

Si quereis que vuestras gallinas pongan doble número de huevos, alimentarlas con harina de pescado. Representación Andalucía, San Pablo 41. Córdoba.

Se venden perros lulu legítimos. Razón en esta administración.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartado 227. Sevilla.

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Se arrienda un bonito piso, planta baja, tres habitaciones y cocina.—Razón y verlo, Santa María de Gracia, 112.

Traducciones se hacen de Español, Inglés, Francés y Alemán.—Clases de Inglés y Alemán.—Gran Capitán, 25.

Traspaso bonito y amplio establecimiento de café, cerveza y vinos, con freiduría, recientemente reformado para dicho negocio en la calle del Realejo número 66; dando con garantías facilidades de pago. En la misma casa informarán.

Vendo todos los materiales del derribo de las casas siguientes: Valladares, 30; Diego León, 5 y Victoriano Rivera, 9. Para tratar: Cándido Jiménez o José Rico.

Por lo mucho que te quiero te lo digo con franqueza, que uses mucho la Tecla pa limpiarte la cabeza.

Informaciones de anoche

Interesantes manifestaciones del ministro de Estado sobre el puesto permanente de España en la Sociedad de Naciones

«La Nación» publica unas declaraciones del ministro de Estado, acerca del puesto permanente de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

En dicho artículo el señor Yanguas dice: «En el segundo párrafo del artículo cuarto de la Sociedad, dice que autoriza el aumento del número de miembros permanentes mediante propuesta del Consejo, para la que se requiere unanimidad en la resolución del asunto por mayoría de votos. Los términos de generalidad en que este segundo número de la orden del día aparece redactado al hablar de proposiciones eventuales y decisiones del Consejo, prueba claramente que este segundo número, a diferencia del primero, no se circunscribe a Alemania, sino que puede alcanzar a otros miembros de la Sociedad.

España reconoce la legitimidad de la aspiración de Alemania a figurar con voto permanente en el Consejo, y estima que esta debe ser una de las proposiciones eventuales a que el orden del día alude; pero considera que no puede ser su petición postergada ni relegada a segundo término, ya que, en definitiva, el problema que ahora se plantea es el de ampliación del Consejo, y debe ser resuelto porque afecta a su estructura.

Ya en 1922, la justa pretensión de España fué examinada y obtuvo casi unanimidad dentro del Consejo. Justifican nuestra petición razones de diversas índoles y sólido valer.

España es la más importante de las naciones europeas neutrales y puede alegar en su haber que la neutralidad que mantuvo durante la conflagración no fué egoísta, sino humanitaria y encaminada a atenuar los sufrimientos de las víctimas de la guerra por la acción del Estado y por la alta intervención de nuestro Rey.

Su actuación en el Consejo, en el sentido siempre tan conciliador, ha probado de una manera eficaz que constituye una pieza de gran valor dentro del mecanismo del Consejo, y puede serlo todavía con más motivo después de la admisión de Alemania.

Conviene recordar que al constituirse el Tribunal de Justicia Internacional se tuvo muy en cuenta para la designación de los jueces el criterio de que estuviesen representados todos los sistemas del mundo.

En el Consejo de la Sociedad debe a su vez tener una representación permanente la raza, y es de señalar el hecho de que de los diecisiete miembros de la Sociedad de raza española ninguno de ellos tiene puesto permanente en el Consejo, que debe ser una síntesis de las principales tendencias y mentalidades de los pueblos que tienen representación en el asunto.

España pudiera representar la tendencia de la mentalidad de la raza española en un plano de perfecta cordialidad con todas las Repúblicas americanas, por lo mismo que no siendo de aquel continente ninguna diferencia política la separa de ellas, y el vínculo espiritual con todas es igualmente fuerte.

El Gobierno español tiene el propósito firme de solicitar oficialmente del Consejo que entre las proposiciones eventuales que éste puede hacer y que afectan al artículo sexto del pacto, figure el de la admisión de España como miembro permanente.

No cree el Gobierno que haya motivo que justifique la postergación de esta solicitud, que data del año de 1922.

España agradece profundamente la bondadosa actitud que para con nuestro país muestran los miembros del Consejo, que han anticipado su voto favorable para la realización de nuestras aspiraciones, y confía que en definitiva prevalezca la amplitud de criterio que ha de satisfacer nuestra justa pretensión.

España, sin olvidar sus deberes dentro de la comunidad internacional, está dispuesta a mantener con firmeza su petición por creerse asistida de un justificado derecho.»

Entre sorbos de café

(Apuntes para un álbum)

¡No hay Dios! blasfeman frecuentemente más que los que en El no creen, los que en El no piensan.

¡No hay Amor! gritan a menudo los que de amor «mueren», más que los que aun en él no «viven»...

El mejor de los amigos jamás igualará a la peor de las madres.

El hecho de la agresión crea el derecho de la defensa.

Un duro vale veinte reales; un favor no tiene precio.

A veces, sólo a veces, gastando es como se ahorra.

Antonio de Llanos.

Desde El Carpio

Baile de sociedad.—En la noche del domingo de Piñata se celebró un magnífico baile en el amplio salón cedido por su dueño, para dicho, fin don Francisco Perabad Alpuentes.

El baile estuvo bastante concurrido por el elemento joven de esta localidad, reinando el buen humor, como lo demuestra el derroche que hubo por parte de todos, de alegría y animación.

El salón presentaba un aspecto deslumbrador, concurriendo al mismo bastantes muchachas bonitas, que con su charla hizo que no decayera un momento la animación con que empezó la fiesta.

Entre las muchachas que asistieron, recordamos a las encantadoras señoritas Paquita Solís, Pepa Guerrero, María J. León, Antoñita y María Álvarez, Teresita y María J. Mariscal, Manuela Muñoz, Anita Serrano, Rosita Álvarez, Carmen Leiva y otras que sentimos no recordar.

Del sexo feo asistieron José León, José Curado, Tomás y Arturo Segura, Juan López, Juan Vacas, Santos Díaz, Augusto Cros, Pedro Sendra, Francisco León y otros muchos que harían interminable esta lista.

No queremos terminar estas líneas sin antes dar las gracias a don José Sendra, don Miguel Zarita y don Francisco Muñoz y señoras por el valioso apoyo que prestaron para que resultara el baile con mayor brillantez.—Corresponsal.

Federico Lozano Gutiérrez

ABOGADO

de los ilustres Colegios de Málaga y Córdoba, establece bufete en esta Capital para ejercer en ella y su PROVINCIA.

Defensa en causas criminales, contencioso-administrativos y accidentes del trabajo. Pleitos, etc. Las particiones de herencias en 15 días.

Cister, 26

CEMENTOS

Yeso prieto y blanco
 Tejas planas alicantinas
 Tuberías de todas clases
 Losetas de Cemento
 Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos
 Bañeras, Lavabos
 Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

GOBIERNO CIVIL

Conducciones

Se ha dispuesto que los presos José Caro Vicente y Tomás Gutiérrez Chica, sean trasladados desde esta cárcel a la de Jaén.

También se ha ordenado que se traslade desde Lucena a Córdoba, los reclusos José María Regadera Ruiz y Antonio José Regadera Ramírez.

Visitas

Hoy han visitado al gobernador el Rector mayor de los Salesianos don Felipe Rinaldi; don Juan Valderrama; don Diego Pajarón, ingeniero jefe de Montes; don Federico García Losada, alcalde de Hornachuelos, y el representante de la compañía Alsina-Graells de autotransportes,

Oposiciones a plazas de personal facultativo de Institutos provinciales de Higiene

Por la Dirección general de Sanidad del Reino y en la «Gaceta» del día 25 del corriente se anuncia la convocatoria para oposiciones de las plazas de Institutos provinciales de Higiene que a continuación se detallan:

Plaza de profesor encargado de los trabajos químicos, con el sueldo anual de 10.000 pesetas y el 25 por 100 de los ingresos por trabajos retribuidos. Instituto provincial de Higiene de Alicante.

En Cuenca, Toledo y Murcia, plazas de médico, farmacéutico o químico y jefe de la Sección de análisis (clínicos, higiénicos y químicos), dotadas con el sueldo o gratificación anual de 3.500 pesetas, la de Cuenca; 4.000 la de Toledo, y 6.000 la de Murcia; como médico auxiliar de esta última se anuncia además una plaza con 4.000 pesetas anuales.

En Córdoba y Murcia una plaza de médico encargado de la Sección de Epidemiología, desinfección y servicio antipalúdico, con la dotación anual de 4.000 pesetas y dietas reglamentarias la primera, y 6.000 pesetas la de Murcia. Como médico auxiliar de esta última se anuncia asimismo otra plaza dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

En Alicante una plaza de médico encargado de análisis bacteriológicos e histológicos, preparación de vacunas y sueros, Sección antirrábica y salida a los pueblos, cuando sea necesario, con el haber anual de 10.000 pesetas y el 25 por 100 de los ingresos por trabajos retribuidos.

En Badajoz dos plazas de inspectores de servicios sanitarios especialmente afectos a la lucha antipalúdica, dotadas con el sueldo anual de 5.000 pesetas.

El Tribunal nombrado para las tres plazas de Jefe de Sección de Análisis de los Institutos provinciales de Higiene de Cuenca, Toledo y Murcia, de médico auxiliar de esta última y de Profesor encargado de los trabajos químicos en el Instituto provincial de Higiene de Alicante, lo constituirán los señores siguientes: presidente, don Obdulio Fernández, catedrático de la Facultad de Farmacia y Jefe de la Sección química del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Vocales: don Francisco Bustamante, Jefe de servicios técnico-farmacéuticos en el ministerio de la Goberna-

ción, y don Aurelio Boned Merchand, Inspector provincial de Sanidad de Toledo, que actuará de secretario.

Para la plaza de profesor médico de la Sección de Epidemiología de los Institutos provinciales de Higiene de Córdoba y Murcia, médico auxiliar de esta última, inspectores de servicios sanitarios de Badajoz y médico encargado de análisis bacteriológicos e histológicos en Alicante, formarán el Tribunal los señores siguientes:

Presidente: Don Sadi de Buen, jefe de la Sección de Parasitología del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Vocales: Don Enrique Bardaji y López, inspector provincial de Sanidad de Badajoz, y don Miguel Benzo Cano, inspector provincial de Sanidad de Córdoba, que actuará de secretario.

Dicho periódico oficial publica asimismo el reglamento para dichas oposiciones, las cuales darán comienzo en Madrid el día 5 de abril, a las cuatro de la tarde, en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, siendo el plazo de admisión de instancias hasta el día 31 del próximo mes de marzo.

MILITARES

De Baza

Ha llegado a esta plaza, procedente de Baza y en comisión de servicio, el capitán de caballería don Enrique Dalías.

A Madrid

Ha marchado a Madrid el teniente de caballería don Luis López de Letona.

Cruz de María Cristina

Por méritos adquiridos en campaña, le ha sido concedida la cruz de segunda clase de María Cristina al comandante del regimiento de infantería de la Reina, número 2, don Carlos Silva Rivera.

Cruces del Mérito militar

A los comandantes don Antonio Márquez García y don Antonio Pérez Torrealba les ha sido concedido el uso de la cruz del Mérito militar, con distintivo rojo.



SABAÑONES

No aparecen usando como preventivo la

«HAZUL»

Pomada HAZUL

Quita el picor en el acio, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 27.—Sábado. Santos Leandro, arzobispo, y Baldomero, Procopio y Basilio, mártires.

Vida del Santo.—San Baldomero, por otro nombre Galmiero, fué un cerrajero de León, que vivía con gran pobreza y austeridad, y todos los momentos de su descanso los empleaba en oración y lectura, distribuía entre los pobres cuanto ganaba, y a veces los mismos instrumentos de su oficio. Decíale a todos: «En el nombre del Señor, demos siempre gracias a Dios.» Vicente, que era entonces abad de San Justo, y fué después Arzobispo de León, admiraba su piedad y recogimiento al verle en la iglesia; pero aún más edificábale la conversación con él.

Dióle una celda en su monasterio, en el que se santificó el ciervo de Dios más y más con todos los ejercicios de soledad, y en sus trabajos penitenciales solía decir: «Castigo mi deliciente cuerpo para que, viendo Dios mi aflixión por mis pecados, se mueva a perdonármelos y a libertarme, o a lo menos a mitigar los excesivos tormentos del futuro mundo que tengo ya merecidos. Tiempo nos ha dado la divina misericordia para la penitencia y la satisfacción; infelices de nosotros si le desperdiciamos.» Murió siendo subdiácono, cerca del año 650. Sus reliquias fueron famosas por los milagros de que disfrutaron algunos de sus piadosos visitantes; y en el siglo XVI hubieron de ser arrojadas al viento por los Hugonotes. El Martirologio Romano le recuerda en el día mismo de su muerte, que ocurrió el 27 de febrero, en un año correspondiente a la mitad del siglo VIII.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia de San Pedro, y lo costea este día don Benito Rubio Larragueta, por su difunta madre.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 27, sábado, a Nuestra Señora del Socorro, en su ermita.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Antonio Mesa Romero, María Antonia Serrano Merlo, José Alba Sánchez, Dolores López Rubio, Rafael Martínez Alcalde, Leonor López Expósito, Antonia Galdeano Rueda, Ana María Ocaña Merlo, Elena Rodríguez López, Carmen López Trillo, Manuel Medina Romero, Juan Fernández Vera y Angel de la Virgen de la Obra.

Izquierda.—José Muñoz Prados, Rosario León Montes, Carmen Iglesias Losada y Carmen Quer Casas.

Defunciones

Derecha.—Ramón Hidalgo Muñoz, de cuatro meses; José Vergara Reyes, de 72 años, y Rafaela Vidaurreta Pérez, de 18 meses.

Izquierda.—José Libena Moreno, de 48 años, y José Benito Castillo, de 45 años.

Crónica internacional

El servicio de comunicaciones en la Argentina

Una demostración elocuente del estado de desarrollo de la vida comercial de un país la encontramos siempre en el movimiento que ofrecen los servicios de Correos y Telégrafos junto con el que presentan los medios de transporte, pues son ellos uno de los mejores elementos de consulta para conocer el desarrollo de la evolución comercial de una nación.

La República Argentina, nos presenta un horizonte diáfano bajo el concepto de la intensidad de sus comunicaciones.

La circulación de correspondencia, que en 1910 fué de 914.226,735 piezas postales, vemos que alcanza a 931.432,863 en 1916, para llegar en 1923, últimos datos que tenemos a mano, a 1.581.184,290 piezas.

Esta prograssión ascendente nos da clara idea de la importancia que revisten allí las comunicaciones postales, claro exponente de la actividad comercial del país, lo que viene ampliamente confirmado por los siguientes datos referentes a la recaudación obtenida por el telégrafo nacional argentino y extensión de sus líneas.

En 1910 había tendidos 26.172 kilómetros de líneas, por las que se transmitieron 14.409.256 telegramas, con una recaudación bruta de 3.581.717,38 pesos moneda nacional, cifras que en 1916 se aumentan hasta 15.215.716 y 4.343.931,13, respectivamente, siendo las correspondientes a 1923, extensión de líneas 42.056 kilómetros, con una entrada bruta de 7.541.209,29 pesos moneda nacional, producto de telegramas 21.144.329 que se transmitieron por ellas.

Si pasamos ahora al movimiento ferroviario, nos sorprenderá el aumento que ofrecen los totales de viajeros y carga transportada.

De 27.994 kilómetros que constituían la red ferroviaria argentina en 1910, pasa ésta a 33.955 kilómetros en 1916, para alcanzar 34.054 en 1922.

En 1910 viajaron por los ferrocarriles de aquel país 59.711.462 pasajeros, siendo su número de 64.829.930 en 1916 y en 1922 de 101.774.223. Los transportes de carga nos presentan estos totales: 33.606.626 toneladas en 1910, cifras que en 1922 vemos convertidas en 34.819.510.

Debe tenerse en consideración que los datos precedentes sólo se refieren al tráfico de los ferrocarriles particulares, faltando, por lo tanto, agregar las cifras correspondientes a la red de ferrocarriles del Estado que no tenemos a mano y cuya importancia no puede desconocerse, ni dejar en olvido.

La fuerza convincente de los datos que quedan consignados es tan evidente que hace innecesario todo comentario.

País que puede ofrecer tan elevados porcentajes en los capítulos que abarcan las comunicaciones demuestra plenamente su marcha, con paso seguro, por los derroteros del progreso.

Hemos procurado documentar con cifras nuestras afirmaciones para que no pueda atribuirse a apasionamiento por nuestra parte la visión optimista que de la República Argentina ofrecemos. Aunque fieles amigos

de aquel país, hemos procurado y procuraremos siempre ajustar nuestras afirmaciones a la verdad y confirmarlas con el irrevocable testimonio de los guarismos.

Como hemos visto, el desenvolvimiento que se observa en los servicios de comunicaciones no puede dar lugar a dudas acerca de la intensidad que presenta la vida comercial argentina, que de día en día va desarrollándose y alcanza ya proporciones envidiables, así como el movimiento de viajeros que registran sus ferrocarriles nos permite ver un pueblo completamente adaptado a la vida moderna, exuberante de actividad y con plétora de riqueza.

José Permanyer.

TRIBUNALES

Tribunal contencioso

Mañana tendrá lugar la vista del recurso interpuesto por el letrado don Pedro Gosálvez, en nombre de don José Jurado Amador, contra el fallo de la Junta administrativa de la Delegación de Hacienda de esta provincia, dictado con fecha 5 de febrero de 1925 en el expediente número 5 de 1924. incoado por defraudación a la Renta del alcohol.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Luceña, por lesiones, contra Vicente García Tirado, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de indemnización.

Sección segunda, del juzgado de Pozoblanco, por atentado, contra Ramón Antonio Mejías Expósito, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.



¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorrañas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras.

CICLISMO

El domingo 28 se celebrará la carrera ciclista que «La Unión Velocipédica» tenía proyectada, habiendo ofrecido su apoyo para la realización de esta prueba la Sociedad anónima Serra-León, M. Arteman, señor Martínez Ariza, «Córdoba Automovilista», «Córdoba Gráfica» y otros señores industriales de ésta.

La inscripción para los socios es gratis, y para los que no lo sean, abonarán como cuota 3 pesetas. Los premios serán en metálico y algunos regalos.

Se observarán durante la carrera las mismas disposiciones que en las pruebas celebradas anteriormente, siendo clasificados los premios por riguroso turno de llegada a la meta, contándose el tiempo desde el momento de dar la salida.

Ha manifestado Justo Calvo (vencedor en las pruebas anteriores), que no sabe si podrá correr en esta carrera, estando los demás corredores muy animados y deseosos de probar una vez más su resistencia física.

Hay muchos que ponen en práctica entrenamientos fuertes para ocupar un buen lugar, cuando se dispute el campeonato de Córdoba, que será en breve; pues estas pequeñas carreras que «La Unión Velocipédica» organiza, a costa de muchos afanes, solo tienen por objeto el ir preparando a los aficionados locales para la gran prueba.

La afección al deporte ciclista en nuestra querida ciudad, va despertándose cada día con mayor entusiasmo, y muy pronto podremos decir que Córdoba está en el terreno ciclista a la altura de las principales poblaciones de España.

La carrera del domingo será a Almodóvar (44 kilómetros) y muy pronto se organizará una excursión de 50 o 60 kilómetros para los aficionados, socios y no socios.

Mientras tanto esperemos los acontecimientos y veremos quien resulta vencedor en la próxima carrera.

A. Martínez.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra:

El sargento Secundino Calvete y los cabos Serafín Castaño y Francisco Moreno, pertenecientes todos ellos al batallón cazadores de Africa número 10, Larache.

El soldado Adolfo Alijo, encamado en el hospital de Alfonso XIII, en Melilla.

Y el practicante militar del batallón expedicionario de Albuera número 26, Antonio de Miguel, destacado en Azib-de-Midar (Melilla).

AVISO

A los automovilistas cordobeses

La Junta organizadora de la Real Sociedad «Córdoba Automovilista Club» participa a los automovilistas cordobeses que por la autoridad gubernativa fué aprobado en el pasado mes de Enero el Reglamento por el que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad pueden enviarlas a las oficinas provisionales. Sevilla, 16.

Cosas de toros

Sobre la supresión de la suerte de varas.--Dice el presidente de los picadores

El presidente de la Sociedad de Picadores, Policarpo Sánchez, ha hecho unas declaraciones a un redactor del «Heraldo de Madrid», relacionadas con las noticias circuladas acerca de la supresión de la suerte de varas en las corridas de toros y novillos.

Comenzó diciendo el presidente que la Sociedad Protectora de Animales y Plantas no se ha dirigido hasta ahora a la de Picadores, ni según parece, tiene la intención de hacerlo por solicitar la supresión de la suerte de varas.

Manifestó que nada podría decir con carácter oficial, y por lo tanto que tenga un valor positivo.

La opinión personal del presidente de la Sociedad de Picadores es la de que el peto ha fracasado hasta ahora, no solo en España, sino también en Francia, donde la protección de animales se lleva con mayores entusiasmos que en España.

Preguntado cuál era, a su modo de ver, el mejor de los petos hoy día existentes, manifestó que el ideado por Minuto con la modificación introducida en él por el picador Agujetillas.

—¿Este es el que se utiliza en Burdeos? —interrogó el periodista.

—No; en Francia hay otra clase de petos que se utilizan en algunas poblaciones; pero en plazas de la importancia de Bayona, Monte Marsant y Toulouse, se ha desechado el procedimiento y se torea a la usanza española; convencidos sin duda aquellos aficionados de que la innovación era perjudicial para el interés de la fiesta.

Siguió diciendo Policarpo que al constituirse en España el Directorio Militar, Agujetillas solicitó que se adoptara el peto para evitar la parte lamentable del espectáculo por lo que a los caballos se refiere y el Gobierno envió el asunto a informe del exmatador de toros don Luis Mazantini.

El informe de éste fué adverso a la petición y no favorable como equivocadamente ha dicho un crítico taurino. Don Luis hizo constar que la innovación sería perjudicial a la fiesta, a la que restaría belleza, perjudicando también mucho a los toreros, ya que sin la suerte de varas los toros que lo necesitan no podrían ser ahormados.

Agrega que las caídas serían entonces muy frecuentes, pues por ser los petos de cuero los picadores no podrían sujetarse en el caballo con la facilidad de ahora.

—¿Y es eso lo que ha pasado en las ciudades francesas donde se utilizan dichos petos?

—Efectivamente, y por razones de humanidad para con los hombres, se ha suprimido en las poblaciones indicadas.

Siguió diciendo el presidente de la Sociedad de picadores que no cree que la suerte de varas esté en crisis; lo que ocurre es que los picadores salen peor montados que antes. Pero no les hay buenísimos, son buenas pruebas Farnesio, Chano, Gamero, Catalino, Zurito, Trueno, el Gallego y otros varios.

—He leído—agregó—en varios periódicos,

que escasean los caballos, pero yo aseguro que dicha escasez no se dejaría sentir en mucho tiempo, por ser esta una especie lanzada por los contratistas a fin de hacer-se pagar más por sus servicios.

Los chiquillos de Bienvenida

El próximo día 8 de marzo actuarán en la plaza de toros de Castellón de la Plana los ya célebres niños toreros Manolito y Pepito Mejías (Bienvenida).

El anuncio de la reaparición de los famosos precoces artistas ha interesado grandemente a la afición de la región levantina.

La verdad del debut de Gitanillo de Triana en Barcelona

Como alrededor del debut de Gitanillo de Triana, en Barcelona, por ser el torero que hoy más interesa a la afición, se han dicho muchas cosas, creemos oportuno reproducir las siguientes líneas de «El Correo Catalán»:

«Gitanillo de Triana.—Hacia el trianero su aparición en Barcelona.

Nunca con mejor ocasión hemos de usar el tópico de que una corrida es insuficiente para juzgar a un diestro.

El domingo se le pudo notar que con el capote templa mucho y que para más. Con la muleta se le vió indecisión. Sirvale de descargo que su primero llegó al último tercio en malísimas condiciones, y que a algunos de los que presumen les hubiera hecho sudar, como le ocurrió al de Triana.

Fué volteado por sus enemigos, saliendo ileso dos veces que le ocurrió.

Como creemos que la empresa no tardará mucho en repetirlo, ya que el muchacho se lo ha ganado, esperamos, como decimos antes, analizar sus faenas.»

Una corrida "grande" en Zaragoza

La Junta local de la Cruz Roja de Zaragoza organiza, para celebrarla en aquella plaza de toros en el mes de Marzo, una corrida de las de «categoría».

La comisión «quiere» que el trío de matadores sean Marcial Lalanda, Nicanor Villalta y el Niño de la Palma.

D. P.

Gran Fábrica de Aguardientes Anís CAZALLA
EXCELENTE AROMA
Antonio Porrás Barrero CÓRDOBA.

NOTICIAS LOCALES

De viaje

En el expreso de mañana sale para Madrid, Sabadell, Tarrasa, Valencia y a distintos centros mercantiles de Francia, Bélgica, Suiza y Alemania nuestro estimado amigo don Francisco Hierro Aragón, del comercio de esta plaza.

En San Agustín

Mañana, quinto domingo de San José, misa de Comunión, a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rezo del Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de los siete domingos, sermón, reserva y bendición.

Sumario de una revista

Hemos recibido el número 18 de la revista «Anales de los Establecimientos Chate-lain» de París, en la que leemos, entre otros, los interesantes artículos siguientes:

«Sobre los efectos de las curas de Bismuto en las sífilis mercurio-resistentes y arseno-resistentes y su gran valor como tratamiento de sostén», por el doctor J. B. Comas Camps; «El sulfato de magnesia en el tratamiento de la eclampsia purperal», por el doctor Robert Clément; «Notas de actualidad: Sobre la etiología del cáncer», por los doctores Gye y Barnard; «Reflexiones sobre la terapéutica de la obesidad», por el doctor Sarrazin; «Acidosis postoperatoria e insulina», por el doctor L. Urrutia; «El niño de pecho», por el doctor Fermín Palenzuela.

Artículos de Molinerías, Sedas de Zurich garantizadas, Correas de algodón, cuero, cáñamo y baíata, Aceites y Grasas lubricantes.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, número 20

Bobinadores

o electricistas, conociendo el bobinado de motores y transformadores, se necesitan en la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Presentarse en la Fábrica de ocho a nueve de la mañana para ensayarse.

Automóviles

:-:

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 146

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9

EL CUENTO DE HOY

El placer de los dioses

De nada sirvieron a Eduardo los razonamientos de sus compañeros de pensión. En vano trató de convencerlo doña Felisa, la singular por lo complaciente y cariñosa patrona. Desoyendo a una y a otros, salió de la pieza que servía de comedor, y sin cuidarse de tomar el sombrero, que momentos antes dejara en la percha, se dirigió resueltamente a la calle, conservando en la mano, todavía desdoblada, la carta que motivaba su extraño proceder.

Arriba, como es consiguiente, comenzaron los comentarios de los pupilos, que se servían a su gusto, a la vez que efectuaban lo mismo, aunque con la necesaria restricción y equidad, de la sopa humeante y nada sabrosa que iba ofreciendo con ritual de restaurante lujoso o gran hotel cosmopolita, ceremonioso y digno en las funciones de su cargo, lo más grave de la escala, el mozo de comedor a aquella hora, portero en otras, y las restantes continental, botones y todo lo que fuera preciso.

Hacia el centro de la ciudad, por la acera concurrida a aquella hora, la de la primera comida, por modistillas, obreros y empleados de todas clases, que aflúan en dirección contraria, avanzaba Eduardo, leyendo siempre la breve misiva y ausente de todo lo que no se concretara a aquellos caracteres negros trazados sobre la blancura del papel.

Ni los improperios de unos, las risas de otros y los empujones de muchos lograban hacerle comprender lo anormal que resultaba su forma de conducirse entre la perfecta vulgaridad de la multitud.

Aunque existían razones para sospecharlo, no marchaba desorientado, si bien le fué necesaria para recordarle sus propósitos la invitación del auriga que, por si acertaba, le ofreció sus servicios.

Una vez acomodado en el coche, en el recogimiento de aquella obscuridad, su pensamiento, un tropel de ideas momentos antes, se iba fijando con precisión y giraba sobre un círculo, del que no podía evadirse. Ella, siempre ella. La mujer que le proporcionó los instantes más venturosos de su vida y sus eternas horas de desesperanzas, la que, infame, destrozó su corazón con el más alevoso de los engaños. Y todo el dolor padecido, y la desesperación, que le hizo concebir tantas veces la idea del suicidio para poner fin a aquella angustia constante, y todos los tormentos de su pasión, se asociaban ahora en un imperativo e inexorable deseo de venganza. En la carta confidencia del amigo oficioso tenía la solución, tan inútilmente buscada, y en un lecho del Hospital provincial, prisionera del dolor, estaba ella. No podía, en verdad, pedir más al Destino, que se la entregaba en condiciones tan ventajosas para sus deseos. Unos instantes después la satisfacción de haberlos realizado le devolvería para siempre la tranquilidad.

Paró el coche en la puerta central de un edificio expresamente construido para el objeto a que se le destinaba, y Eduardo, después de arreglar un poco su indumentaria, se dirigió al portero, del que inquirió los

necesarios informes. En contra de lo que había temido, no halló obstáculo para su acceso al interior, por ser día de visita, circunstancia que favorecía sus proyectos, pues de lo contrario le hubiera sido difícil obtener el permiso indispensable para que en su privilegio se quebrantara la norma.

Siguiendo las indicaciones del empleado pronto se halló ante la puerta de la sala donde aquél suponía estuviera la enferma, pero no se decidía a entrar sin tener la certeza de que allí se encontraba. Contribuía mucho a su vacilación el cambio que por momentos se iba operando en su espíritu. Aquel silencio de muerte, aquella frialdad de las obscuras galerías entibieron la fogosidad de sus deseos, y la idea de abandonar sus propósitos adquiría proporciones rápidamente, persuadiéndole de que debía retirarse y respetar el dolor de la que bastante castigada se encontraba ya.

Y así lo hubiera efectuado si la presencia de una hermana de la Caridad no le hubiera hecho volver de su acuerdo. En efecto, allí se encontraba ella. En aquella sala, en un lecho muy próximo a la puerta, estaba el cuerpo de la infeliz... Su espíritu había abandonado la materia y, libre, dejó este mundo de sufrimientos.

La tempestad pasaba, por entre las nubes reaparecía el sol y hasta el infinito se elevó una plegaria fervorosa...

La había perdonado.

Joaquín de la Oliva.

De la provincia**Hurto de prendas**

De los corrales de las casas de José Forret Perez y Luisa Huero Porras, respectivamente, vecinos ambos de Villa del Río, han sido robadas algunas prendas de vestir, ignorándose hasta ahora quienes puedan ser los autores del hecho.

Reyería

En el establecimiento de bebidas que en Alcolea posee Juan López Velasco, riñeron Francisco Pacheco Marín y Pedro Molina Redondo, a los cuales trató de apaciguar el somatenista Francisco Ruiz Velasco, al cual, lejos de obedecerle, insultaron por su acción de somatenista.

Juan López, que resultó con una herida en la región superciliar derecha, y Pedro Molina, que sufría unas erosiones en la mejilla izquierda, fueron denunciados al juzgado correspondiente.

Desaparición de una caballería

De la Huerta del Carrascal, término de Palma del Río, ha desaparecido un burro de la propiedad de Juan Espejo Bueno.

Las gestiones practicadas por la benemérita para dar con el paradero del referido semoviente y detener a los autores del hecho, no han dado hasta ahora resultado satisfactorio.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

El Porvenir de los Hijos

Sociedad Anónima en Seguros.—Capital suscripto 1.500.000 ptas. Capital desembolsado, 1.046.300 ptas.

Trátase de una institución verdaderamente social.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media para librarse de estos aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años y medio y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima importa menos que un juguete.

Delegado para la provincia:

Sr. Marqués de la Vega de Sagra

Pedro López, 13

En el Ayuntamiento

Primera sesión plena del segundo período cuatrimestral

Esta tarde, a las seis, se ha reunido el Ayuntamiento en sesión plena, bajo la presidencia del alcalde don Pedro Barbudo Suárez-Varela y los tenientes de alcalde don Ricardo Revuelto y don Luis Junquito.

Asisten los tenientes de alcalde y concejales señores Fragero, Eguilior, García de la Plaza, Ferrer, Bellido, Gutiérrez Fernández, Fernández García, Jiménez Benito, Salinas Anselberga, García Mateo, Merino del Castillo, Molina Abela, Alvarez Fernández, de la Puente López, Eraso Beteñi, Aguilera Camacho, Pérez Terroba, Rosas Pastor, Pérez Mellado, Rueda Leiva y Serrano Palma, el secretario señor Carretero y el interventor de los fondos municipales señor Molina.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

A continuación se acuerda que se celebren en el presente período cuatrimestral dos sesiones plenas.

Seguidamente toman posesión de sus cargos de concejales suplentes los señores don Rafael Guzmán Olmo, don Francisco Alamos González, don Rafael Baquerizo, don Juan Porcel Herrera, don Carlos Cárdenas, don Justo Rodríguez y don Juan Cantueso Aroca, que no asistieron a la sesión anterior.

El alcalde da cuenta de un oficio del gobernador civil comunicando el nombramiento de concejal propietario a favor de don Rafael Cruz Conde. El señor Barbudo lamenta que el señor Cruz Conde no estuviese presente para expresarle la satisfacción de la Corporación por su nombramiento.

Añade que está seguro de que el señor Cruz Conde realizará en el Ayuntamiento una labor eficaz, y termina dedicando unas cariñosas palabras al hermano del nuevo concejal, el exalcalde don José Cruz Conde.

Seguidamente se procede a la elección de tenientes de alcalde, que resultan elegidos en votación, por el orden siguiente:

Teniente de alcalde primero, don Ricardo Revuelto, por 22 votos y una papeleta en blanco.

Idem segundo, don Luis Junquito, por 22 y una papeleta en blanco.

Idem tercero, don Agustín Ferrer Torres, por 22 y una papeleta en blanco.

Idem cuarto, don José R. Eguilior Hoces, por 23 y una papeleta en blanco.

Idem quinto, don Gabriel Bellido, por 23.

Idem sexto, don Rafael Cruz Conde, por 24.

El alcalde renovó, con motivo de la elección del señor Cruz Conde, sus anteriores manifestaciones.

Se toma en consideración por el pleno una moción del teniente de alcalde don Luis Junquito Carrión y del concejal don Daniel Aguilera Camacho, dando cuenta de las impresiones obtenidas en la Peregrinación verificada en honor del esclarecido obispo Osio.

Se aprueba otra moción de los señores que constituyeron la ponencia encargada de redactar el reglamento de funcionarios del Ayuntamiento proponiendo que se asimile a la categoría de jefe de Negociado de primera clase al archivero municipal, con acuerdo de la Comisión Permanente.

Fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, a excepción del expediente de suplemento de créditos por medio de transferencias para recrecer algunas consignaciones del presupuesto ordinario vigente con una moción del señor alcalde proponiendo determinadas modificaciones.

Otro relativo a la erección de un monumento en recuerdo del gran obispo Osio, y del relacionado con el levantamiento de una estatua en honor del Duque de Rivas, sobre los que no pudo recaer acuerdo por falta de número.

A las siete se suspendió la sesión para continuarla media hora después.

Crónica cinematográfica

La ambición yanqui

Diríase que algún hado malintencionado quiere echar por tierra a toda costa el evolutivo progreso de la cinematografía europea. Cuando todos creíamos en el floreciente encumbramiento del film de la menor de las cinco partes del mundo, parece que unos hombres, validos de su «ingenio mercantil», pretenden evitar, por medio del hoy tan poderoso dólar, el peligro que sobre ellos se cierne terriblemente avasallador.

En circunstancias tales, cuales son la crisis que soporta Europa, especialmente Alemania, factible a la «inteligencia comercial» de esos hombres—que, como se habrá figurado el lector, no pueden ser otros que los norteamericanos—ha sido el obtener algo así como una especie de soborno, que de no poner coto a sus naturales intenciones, sumirá a Europa cinematográficamente en un lamentable ostracismo, dulcemente llevadero en sus comienzos, pero enorme error al fin.

Al unísono de las demás naciones que la rodean, Alemania elevó su producción en breve período al sublime pináculo del anhelado éxito: el de ser una de las primeras en el mundo, rápido ascenso jamás igualado por ninguna otra, dorado filén pronto a ser abandonado, no por falta de energías, sino por carencia de capital.

Justamente hoy se cumple un mes que la importante manufactura Ufa, quizá la más solvente de la gran nación germanófila, firmó tres convenios con las razones sociales yanquis Metro Goldwyn, Universal y Famous Players, con la emisión de otros tantos empréstitos, ascendientes a cuatro millones de dólares cada uno, que la Ufa aceptó como único apoyo para sobrellevar su ruinosísima situación económica; ítem más, adquiriendo las referidas Casas el compromi-

so de ser concesionarias en el mercado norteamericano de veinte producciones alemanas anuales.

Aparentemente, el contrato parece inclinarse en favor de la Ufa, puesto que ya en posesión de esos empréstitos podrá la manufactura alemana rehabilitar su fabricación y aumentar su radio de acción, asegurándose asimismo la venta de ese pequeño número de cintas, que—según dice muy bien Armando Guerra en un sustancioso artículo publicado días pasados en nuestro colega «El Imparcial»—siempre serán veinte simples gotas de agua en el inmenso océano de películas americanas.

Esto estaría muy bien y hasta sería una loable acción si sólo se redujera a que la Ufa amortizara los préstamos de diez años, duración del convenio, con un interés anual de siete y medio por ciento, como está contenido en una de las cláusulas del mismo.

Pero los yanquis son gente muy ventajista para no quedarse «con carne entre las uñas». A este efecto, queda obligada la Ufa a amortizar el capital emitido en la forma que más arriba dejamos apuntada. Burlando cuantiosos impuestos que en los Estados Unidos gravan la confección de películas, cualquiera de las firmas americanas citadas podrá producir sus films cómo y cuándo quiera en los estudios alemanes de tan repetida entidad, claro está que satisfaciendo su alquiler. Y, por último, lo que es peor para Alemania, el principal objetivo de los norteamericanos, que era la introducción de su boicoteado material en territorio alemán, ha quedado de este modo franqueado en parte, puesto que igual número de producciones que la Ufa estrene por su mediación en Norteamérica exhibirán a ellas en Alemania.

De manera, que si América ha ofrecido su dinero a Alemania, siempre fué con el solo y exclusivo propósito de abrir paso a su fabricación en este país, pese a quienes digan que la favorecida es la segunda, como con tanta vanidad y muy a sabiendas—¡naturalmente!—«dicen» los neoyorquinos.

Todo esto puede traducirse en terrible desequilibrio para la industria europea, pues si de momento no [afecta más que a Alemania, casi es seguro, y no tardando, que las pretendidas e insistentes negociaciones de «Yanquilandia» con otras naciones europeas converjan en este mismo punto.

Siempre el vil metal relega las glorias a un último término.

Pero hay valores que no se compran con dinero, y el favor del público es uno de ellos. ¿Quién dice que no llegará un día en que para ver películas norteamericanas tenga que ser uno previamente retribuido? ¡Y aun con todo...!

MITRE.

Sucesos y denuncias

Hurto de naranjas

Enrique Nieto López ha sido detenido por hurtar un saco de naranjas a José Egea Gálvez.

Entre ellas

Victoria Laguna León ha sido denunciada por maltratar a Francisca Vargas Nieto y negarse a devolverle varias mantas que aquella le había prestado.

Información telefónica

Los Reyes y Primo de Rivera regresan de San Sebastián

El Instituto Nacional de Previsión celebra mañana el aniversario de su fundación con asistencia del ministro del Trabajo.-El ministro de Estado a Linares.-A las seis se celebra Consejo de ministros en Guerra.-Esta mañana se celebró un Consejo bajo la presidencia de Primo de Rivera.-Guatemala concurre a la Exposición Ibero-Americana.-El despacho de los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra y Trabajo.-Los periódicos de Canadá dedican grandes elogios al raid a la Argentina.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 26, de las 14 a las 19 t.

Los Reyes regresan de San Sebastián en unión de Primo de Rivera

A las diez y cuarenta de la mañana regresaron de San Sebastián y Burdeos, los Reyes don Alfonso y doña María Cristina, el infante don Jaime, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y ministro de la Guerra duque de Tetuán.

Esperaban a los augustos viajeros el príncipe de Asturias, el infante don Fernando, el infante don Alfonso de Orleans, la duquesa de Talavera, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido en funciones de presidente interino, el capitán general Ardanaz, el gobernador civil, el alcaide, el patriarca de las Indias, el gobernador civil de Oviedo con la comisión de hulleros que se encuentran en Madrid, el presidente del Tribunal Supremo general Arraiz de la Condorena, el presidente de la Diputación señor Salcedo Bergillo y las duquesas de San Marcial y Montezuma.

Los periódicos del Canadá dedican elogios al raid realizado por Franco

Nuestro ministro en Monreal da cuenta al ministro de Estado de que todos los periódicos del Canadá, lo mismo ingleses que franceses, dedican gran espacio a comentar favorablemente la importancia del raid a la Argentina, llevado a cabo por el comandante Franco.

El periódico «La Prese», el más importante de todos, ensalza la proeza realizada de atravesar el Atlántico y hace entusiastas elogios de la aviación española.

Guatemala y la Exposición de Sevilla

El encargado de Negocios de España en Guatemala comunica al ministro de Estado que el Gobierno ha acordado concurrir a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

La donación del «Plus Ultra»

El ministro de Estado ha recibido un radiograma de la comisión organizadora de la recepción de los aviadores en Rosario de Santa Fe, dando las gracias al Gobierno por la donación que ha hecho a la Argentina del hidroavión «Plus Ultra».

El Instituto Nacional de Previsión

El general Marvá ha visitado esta mañana al ministro de Trabajo para invitarle al acto que se celebrará mañana para conmemorar la fundación del Instituto Nacional de Previsión.

El ministro de Estado a Linares

El señor Yanguas Messia se propone marchar esta noche a Linares con el objeto de asistir a los funerales que se celebrarán en aquel pueblo por el alma de su padre.

Un Consejo

Esta mañana coincidieron en el despacho del presidente en el ministerio de la Guerra los ministros de la Gobernación, Hacienda, Estado e Instrucción Pública, celebrando un Consejo sobre los asuntos de más actualidad.

Después, Primo de Rivera despachó con el jefe de su Secretaría particular, teniente coronel Almagro.

Visitas al presidente

Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno el general de brigada don Manuel Godet, el coronel Castello, el teniente coronel Salcedo y el presidente de la comisión especial de aguas de Barcelona, señor Depicaber.

A las cinco y media de la tarde el presidente recibirá a la comisión hullera, que, acompañada del gobernador civil de Oviedo, se encuentra en Madrid.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reúnen los ministros en el ministerio de la Guerra, para celebrar Consejo, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

En el ministerio de Trabajo

El señor Aunós recibió la visita de los marqueses de Vadillo y Tenorio, exministro Ortuño, Martínez Pérez y gobernador de San Sebastián.

El despacho de Martínez Anido

El ministro de la Gobernación fué visitado por el gobernador civil señor Semprún, con el que celebró una detenida conferencia.

Después despachó el ministro con los directores generales de Abastos y Sanidad.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita de los generales Godet, Los Arcos y La Torre.

Fallece una mujer a la que se injertó una glándula de mono

En la Clínica del doctor Cardenal ha fallecido esta mañana la mujer a la que ayer se le injertó una glándula de uno de los monos regalados a la Universidad Central para hacer experimentos por el método Woronof.

Las monedas de níquel

Se ha publicado una Real orden de Hacienda referente a la acuñación de las monedas de níquel de 25 céntimos, las cuales serán admitidas en todos los establecimientos bancarios como las demás monedas vigentes.

Vista en el Supremo de Guerra y Marina

En el Supremo de Guerra y Marina y bajo la presidencia del almirante Pintado se ha visto esta mañana la causa instruida contra el soldado de cazadores Eugenio Ramos, acusado del delito de desertión en campaña.

Dicho soldado desapareció de la posición de Bujarsot, apareciendo a los tres días.

El Consejo de Guerra ordinario celebrado en Melilla lo absolvió, por entender que el procesado había consultado previamente la ausencia, pero disintió de la sentencia el auditor, pasando la vista al Suremo.

En el acto de hoy el fiscal, coronel Góngora, se mostró de acuerdo con la petición del auditor, y el defensor, capitán Balmaseda, solicitó la absolución, manifestando que su defendido tenía perturbadas las facultades mentales.

El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana a una comisión de la Asociación sanitaria de Barcelona, al presidente del Consejo de administración del Banco Hipotecario y a la comisión hullera de Asturias que iba con el gobernador civil de Oviedo.

Por último, recibió a una comisión del Catastro y al señor Zapata abogado del Banco Español del Rio de la Plata.

Se pide para el señor Martín Noel una distinción honorífica

Deseando testimoniar su admiración y simpatía el presidente de la Comisión Nacional de Bellas Artes de la Argentina, don Martín Noel, que tanto ha contribuido a la orientación arquitectónica (de su país por derroteros de marcado sabor hispano; la Sociedad Central de Arquitectura ha dirigido al jefe del Gobierno una instancia solicitando que se premie el españolismo del señor Noel con una distinción honorífica.

En Madrid se van a construir más de ocho mil casas baratas

Una entidad constructora ha pedido al ministro del Trabajo autorización para edificar, de acuerdo con la Sociedad de Seguros «Tontina», una barriada de casas baratas en la Avenida de Menéndez Pelayo, desde el arroyo Abroñigal hasta la Ronda de Vallecas.

El Gobierno acogió la petición con gran entusiasmo y ha resuelto las dificultades de manera tal que ya se pueden comenzar los explanamientos, habiéndose entregado a dicha sociedad tres millones seiscientos mil pesetas y un crédito por igual cantidad para edificar doscientos hoteles de un valor de treinta mil pesetas cada uno y más de quinientos hoteles de valor más reducido si se ha de beneficiar a las clases modestas.

El gerente de la entidad aludida piensa entregar el primer lote de cien hoteles en el próximo mes de abril.

La barriada se compondrá de un total de más de ocho mil casas, llegando hasta la calle Alcalá.

Las operaciones del doctor Cardenal

Esta mañana han continuado los ensayos verificados ayer de los métodos Woronof en la clínica del doctor Cardenal.

Aparte de la mujer fallecida, de la que ya hemos dado cuenta, los demás operados continúan en estado satisfactorio, principalmente el anciano Francisco Luengo, al cual se le ha alimentado con leche.

De Marruecos

Nuevos detalles de la sumisión de Anyera

Tetuán 26.—Ha terminado la maniobra realizada por las columnas sobre la cabila de Anyera.

Las fuerzas llegaron hasta el zoco El Jemis sin encontrar resistencia alguna por parte de los indígenas.

El grupo de vanguardia iba constituido por 4.300 fusiles harqueños e idalas y mejaznies de las intervenciones.

Fueron recibidas sin hostilidad alguna por parte de los naturales, los cuales se sometieron sin condiciones, acatando la autoridad del Majzen y entregando armamentos y municiones.

Las columnas concentradas en Ain-Guir-Harcha y Seguen-La permanecieron tres días vivaqueando en aquel territorio para acudir en los momentos precisos en que se opusiera alguna resistencia por parte de los naturales.

Las tropas han vuelto a sus bases, habiendo regresado a Ceuta el comandante general de la plaza don Federico Berenguer, que durante estos días ha permanecido en Anyera en el puesto de mando y en continuo contacto con las intervenciones.

Avanzaron las tropas indígenas engrosadas con grandes idalas de las cabilas de Uadra y Huax, fracciones del Gaba y otras de Anyera, mientras que avanzaban al mismo tiempo las fuerzas que se dirigían por el interior.

Todas las fuerzas iban mandadas por los oficiales de las intervenciones que hacían presente a los indígenas de los poblados la inutilidad de resistir y la necesidad de entregar el armamento para someterse al Majzen.

Los naturales se han sometido al fin, entregando 400 fusiles, en su mayoría mausers.

Se concede una gran importancia al desarme de la cabila de Anyera, para mantener nuestra línea.

La zona ha quedado asegurada y tranquila a la retaguardia de nuestras líneas desde Tetuán hasta R'Gais.

Por otra parte las predicaciones de Abd-el-Krim sobre la cabila de Sumata no han tenido resultado práctico.

Los de Sumata se han negado a toda relación con los rifeños, con lo que queda descartada la posibilidad de que Abd-el-Krim pueda formar una harca en las cercanías de Xauen como se proponía.

Capitán herido en Axdir

Melilla 26.—Procedente del Hospital de Cala del Quemado, llegó en el vapor correo de Alhucemas el capitán del grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas, don José Muñoz Valcacer que sufre la herida de arma de fuego en el hombro derecho con fractura de la clavícula.

El capitán Muñoz Valcacer ha ingresado en el Hospital Pages, donde está siendo muy visitado por sus compañeros.

El puente sobre el Muluya

Melilla 26.—En breve volverá a reunirse la comisión franco-española, designada para llevar a cabo la construcción de un puente sobre el Muluya.

Se espera que dentro de corto plazo quede aprobado por ambos países el estudio a tal efecto confeccionado.

Regresa el regimiento de Ceuta

Ceuta 26.—De Axdir ha regresado el glorioso regimiento de Ceuta número 60, que tan acertadamente manda el bizarro coronel don Angel Prats.

Sanjurjo a Tetuán

Ceuta 26.—Esta mañana amarró en la bahía Norte el hidroavión que conducía desde Algeciras al alto comisario en Marruecos general Sanjurjo.

Seguidamente el general, después de saludar a las autoridades, se trasladó a Tetuán en automóvil.

De provincias

BARCELONA

Tren descarrilado

Barcelona 26.—Cerca de la estación de Gerona descarriló un tren de viajeros, quedando interceptada la vía varias horas.

Los viajeros tuvieron que efectuar transbordo, no acurriendo, afortunadamente, desgracias personales.

Una presa de agua causa destrozos en una finca

Barcelona 26.—En el pueblo de Manresa una presa de agua rota inundó una finca, ocasionando grandes destrozos en el mobiliario.

El agua inundó los sótanos, causando grandes pérdidas.

Suspensión de una vista

Barcelona 26.—Esta mañana se ha suspendido la vista de una causa anunciada en esta Audiencia contra Darío Campos, acusado por haber estafado la cantidad de 150.000 pesetas al Giro telegráfico.

Vista de la causa contra un cajero

Barcelona 26.—En la Sección segunda se ha visto esta mañana la causa seguida contra el excajero de la fábrica Panner, Aurelio Jiménez del Pozo, al cual se le acusa de haber estafado la suma de 49.250 pesetas.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día.

El defensor solicitó la absolución, tratando de demostrar la inocencia de su defendido en un brillante informe.

Del extranjero

La discusión sobre el pacto con Alemania

Paris 26.—En la Cámara de los Diputados ha continuado hoy la discusión de la ponencia de Paul Boncourt sobre el pacto de Locarno.

El diputado comunista Pakin hizo una severa crítica del mismo y dijo que no creía que Alemania cumpliera lo ofrecido, ya que su ideal sería provocar una revisión de los tratados.

Terminó diciendo que no ofrecía garantías suficientes las firmas estampadas al pie de los acuerdos de Locarno.

El señor Fabri, de la izquierda democrática, dijo que las condiciones estipuladas en el pacto de Locarno, no ofrecen nada nuevo de las del tratado de Versalles.

Terminó diciendo que los Gobiernos británicos serían los encargados de examinar ampliamente la actual situación internacional.

Agregó, por último, que Alemania no cumple las condiciones que le impusieron en la Conferencia del desarme.

La sesión fué suspendida para continuarla mañana.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio.

VÍAS URINARIAS

Piel - Venéreo - Sífilis - Endoscopia
Salvarsan

San Alvaro, 17. pral.- Consulta de 2 a 6

Informaciones de hoy 27

Una fiesta memorable

El P. Rinaldi y los antiguos alumnos salesianos de Córdoba

Por falta material de espacio, nos vimos precisados en la edición anterior a no reseñar con la extensión merecida, el acto más grandioso que, en honor del Reverendísimo Padre don Félix María Rinaldi, Rector Mayor de la Congregación Salesiana, se celebró en la venerada casa religiosa, instalada en el típico barrio de San Lorenzo, casa de paz regentada con sublime amor por los hijos del inmortal Juan Bosco.

La Asociación de antiguos alumnos, que representa en Córdoba un número crecido de millares, no podía olvidar lo mucho que su organización debe al que por espacio de unas horas ha sido huésped ilustre en la capital, y se dispuso a rendirle el testimonio de sus sentires en forma harto elocuente: una velada íntima de hijos para con su Padre amante, donde hablaron los corazones y se confundieron los espíritus en una amalgama de paternidad insuperable.

Y fué el acto que nos ocupa de trascendencia tal; encerró tanta importancia y tanta gallardía en su intimidad, «habló» tanto a la conciencia de 7.000 jóvenes cordobeses y cristianos, que podemos afirmar rotundamente que es muy difícil, difícilísimo encontrar en los anales de la vida post-escolar algún otro que llegue a parecersele. El patriarca de la familia salesiana, el Padre Rinaldi, confirmó esta aseveración con lágrimas en los ojos y se mostró orgulloso de que fuera la juventud cordobesa, los educados en la última casa admitida en España por su autoridad, aquellos que a los ojos del mundo han presentado el más glorioso ejemplo de amor filial hacia sus maestros de la niñez.

Es de observar que se cursaron diferentes telegramas a diferentes partes de España, Italia y otras naciones, comunicando la memorable fiesta, entre incesantes manifestaciones de júbilo.

Don Sebastián María Pastor, director de la Casa Salesiana, ese hombre bueno y caballeroso, por quien Córdoba siente el más profundo de los respetos y admiraciones, presentó al venerable P. Rinaldi a los antiguos alumnos, con frases entrecortadas de emoción. Falange de juventud—dice—que espera vuestra bendición, señor. Concedédsela, Padre, y ved que es la flor cordobesa quien os rodea, renovando el juramento que de niños hicieron de seguir siempre las doctrinas del Bien. Aquí está Córdoba, porque están sus hijos, y Córdoba entera os aclama con el corazón, que es el canto más brillante que pudiérais recibir en el Apostolado de la empresa que encarnáis para bien de todos.

Una ovación delirante acogió las palabras del Maestro. Era que los antiguos alumnos desbordaban su contenido entusiasmo, exteriorizando su amor a la obra salesiana que tan de cerca les atañe.

El sucesor de Juan Bosco, exclamaba sin cesar: «Gente feliz, ¡oh! España, qué grande eres», mientras dos lágrimas resbalaban por su rostro humilde, y su corazón recibía la más grata de las satisfacciones.

Don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, que figura en la legión de antiguos alumnos, hizo uso de la palabra, una vez más, para saludar al Superior querido. Con depurado estilo y haciendo gala de felicísima inspiración, recordó a sus compañeros las horas felices de la infancia en aquel colegio de sus amores, donde tanto bien habían recibido. Refiriéndose el orador a los premios que se les entregaban en pago de la conducta y aplicación observada, dice que por su importancia moral destacábase una estampa sencilla, como sencillo era el sacerdote que en ella aparecía. Y dirigiéndose al Padre Rinaldi, continúa diciendo: érais vos, señor. Figuraos cuantos sentimientos habeis renovado en el ánimo de todos y cada uno de nosotros con solo vuestra presencia.

El señor Villa y Ruiz de Bustamante, hondamente emocionado, tuvo un párrafo brillantísimo de alabanzas para sus maestros, diciendo que puesto que los antiguos alumnos han tenido la suerte de colocarse bajo el manto de paz de María Auxiliadora, ellos sabrán portear orgullosos su bandera ante el mundo de las apatías, paseándola felices y mostrándose dichosos ante el convencimiento que poseen de verter en su defensa la última gota de sangre de jóvenes cristianos.

Don Buenaventura Villa, que terminó dando vivas a María Auxiliadora y al Padre Rinaldi, fué objeto de estruendosa ovación y numerosas felicitaciones por su admirable discurso.

El señor Calero, también antiguo alumno, leyó una inspirada poesía de la que es autor, escuchando aplausos interminables por el acierto en la inspiración con que fué hecha.

Don Manuel Adán, compañero de los anteriores, leyó una carta a él dirigida por el presidente de la Nacional de Antiguos Alumnos, don Angel Garcia de Vinuesa, director de la Compañía Mengemor, que se encuentra en Madrid, rogándole le pusiera a los pies del ilustre rector mayor.

Fuó una nota simpaticísima que contribuyó al esplendor de la fiesta, siendo comentadísima favorablemente por la concurrencia.

Y el Padre Rinaldi se dispone a hablar. Y el silencio es momentáneo para dejar oír una voz suave, impregnada de amor, que dice: ¡Viva España! ¡Con qué calor fué contestada la frase y con qué delirio los antiguos alumnos aclamaban a don Rinaldi, una vez que les fué recomendada la fidelidad a España y María Auxiliadora!

Diversas agrupaciones musicales que interpretaron escogidas piezas, lanzaron al aire las notas de la «Marcha Real» y descubiertos, fueron escuchadas con unción por los asistentes, para romper de nuevo en vitores al ilustre patriarca salesiano, quien llorando de amor paternal, fué trasladado a sus habitaciones bajo el peso de una emoción intensa que solo le permitía decir: ¡Hasta el cielo!

EN EL AYUNTAMIENTO

Termina la sesión plena

A las siete y cincuenta de la noche se reanudó la sesión plena municipal, con asistencia de los señores don Carlos Cárdenas, don Joaquín Raposo, don Antonio Jiménez de la Cruz y don José Laguna Cubero, a más de los que asistieron desde su comienzo.

Fueron leídos y aprobados:

Un expediente de suplemento de créditos por medio de transferencias para recrecer algunas consignaciones del presupuesto ordinario vigente, con una moción del señor alcalde, proponiendo determinadas modificaciones.

Un expediente relativo a la erección de un monumento en recuerdo del gran obispo Osio, y

Otro relacionado con el levantamiento de una estatua en honor del duque de Rivas.

No habiendo más asuntos que tratar, el señor Barbudo levantó la sesión.



El mejor de los mejores es el

Anis Altamirano

RUTE

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Don Rafael Cruz Conde, nuevo teniente de alcalde

En la sesión del pleno del Ayuntamiento celebrada ayer, fué elegido teniente sexto de alcalde, nuestro querido amigo don Rafael Cruz Conde, por el voto unánime de sus compañeros de corporación.

Nos parece acertadísima la designación, ya que ella significa la corroboración de el criterio selectivo que viene informando la elección de personalidades para el desempeño de los cargos administrativos.

No necesita don Rafael Cruz Conde que se le presente a sus conciudadanos, ya que nació en Córdoba, de vieja familia cordobesa, y en nuestra ciudad desarrolló la mayor parte de sus actividades de toda índole, especialmente comerciales, en las que reveló su claro talento y capacidad de fecundas iniciativas.

Por las razones dichas, si en todo momento nos hubiera parecido discreta esta designación, en los actuales momentos la estimamos aún más, pues el presente urbano de Córdoba y sus ya comenzadas reformas demandan cuantas valiosas cooperaciones sea posible allegar, entre las cuales y como de no escasa monta puede considerarse la de nuestro querido amigo.

Reciba el señor Cruz Conde (don Rafael) nuestra cordial enhorabuena por el honor que supone ese unánime consense de sus compañeros, al propio tiempo que nos prometa de su futura gestión tanto acierto como entusiasmo en provecho de la ciudad.

NOTAS DEPORTIVAS

El campeonato nacional

El próximo domingo, último día del mes que corre, se dará comienzo en toda la nación a la competición anual con miras eficientes al primer puesto footballístico, que, por clasificación, se juega en nuestra patria.

El año presente, mejor aún, la temporada deportiva actual brinda una innovación en los anteriores sistemas que hasta la hora presente empleó nuestra Federación.

En efecto, el hecho de por sí elocuente de tomar parte en el torneo, no solamente el primer club clasificado en cada región, sino aún el segundo en orden, indica bien a las claras que el deporte del balón redondo, pese a cronistas funerarios, ha adquirido carta de naturaleza en nuestro solar patrio y de camino que nuestros «políticos» deportivos—como intitulaba donosamente un redactor deportivo harto humorista a los federativos—se preocupan en un «algo» de la buena marcha y máxima legalidad del resultado final.

Ya «Juan Deportista» desde las columnas de un importante semanario madrileño apuntaba el sin número de ventajas que el nuevo sistema aporta al indicado torneo; y por lo mismo nosotros vamos a no insistir mucho sobre el tema. Ahora bien, si señaláremos un caso práctico, valiéndonos de base el campeonato de la categoría A, de Andalucía.

En efecto, en el campeonato regional obtuvo el preciado galardón el «Sevilla F. C.».

En segundo lugar y con la sola diferencia de un punto con respecto del anterior, se coloca el «R. Betis Balompié».

—¿Es legal el resultado?...

Para unos, sí; para otros, no. Como en la viña del Señor hay de todo en la masa deportiva balompédica andaluza.

Pero, ahora bien; consideremos que en el transcurso de la competición regional, el «Betis», por ejemplo, vence en la totalidad de encuentros, y el «Sevilla»—seguimos en lo hipotético del caso—pierde en uno solo de ellos. Pues tendríamos al club verdiblanco con el título que hoy detenta el club «merengue». Y no es que tal club no merezca sobradamente tal recompensa, pero hoy por hoy presentan mayor homogeneidad en sus filas y mejor clase de juego sus contrarios y rivales.

Por todo lo cual, uno de entrambos quedaría excluido de la contienda suprema posterior, aun con notable contradicción con el sentido de justicia deportivo; mas el nuevo sistema con su eficaz implantación «corrige y rectifica la influencia del azar», como justamente opina el cronista que mencionábamos más arriba.

Y no es que nosotros estemos en un todo compenetrados con el señalado procedimiento, ya que con toda equidad reconocemos en el mismo defectos e imperfecciones que a no dudar hemos de poder ver y apreciar a medida el campeonato prosiga su marcha.

El ideal balompédico sería en todo caso el procedimiento de «copa», al modo británico. Es decir, que en la contienda nacional tomasen parte todos los clubs hispanos de primera categoría.

A primera vista, ¡claro está!, nos parece algo fuerte y ¿por qué no apuntarlo?, hasta impropio y monótono.

Mas si posamos nuestra mirada sobre la dorada Albión, poco tardaremos en ser unos de los más entusiastas defensores y partidistas del método que en dicha nación se practica; máxime concurriendo en la misma la modalidad de ser en dicho punto geográfico donde vió por vez primera la luz el deporte que todos admiramos, cada día con creciente fervor y con idolatrada unción...

FAUT.

27-Febrero-1926.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Anoche en los espectáculos Gran Teatro

«Currito de la Cruz» (2.ª jornada)

Anoche y según se anunció oportunamente, se proyectó la segunda jornada de la adaptación cinematográfica de la novela de Pérez Lugín, «Currito de la Cruz».

Esta segunda jornada es más interesante aún que la anterior si cabe, tanto por el interés, siempre emotivo, que campea en la producción en total, como lo que compete a la parte técnica y de adaptación a la pantalla.

Y así vemos deslizar el resto de la vida de «Currito»; resto que se desenvuelve en un ambiente libre de mixtificaciones y nimbado de un romanticismo simpático, en el que no escasea la nota pintoresca y anecdótica, con lo que se tiende a salvar el escollo monótono y aburrido, en el que se suele incurrir en las adaptaciones cinematográficas con relativa frecuencia.

Merece especial mención la forma realmente digna de elogio como se ha llevado a la pantalla la Semana Santa sevillana, la única, por excelencia, y en la que no se ha escamoteado a la perspicacia del observador ningún detalle, por nimio ni pequeño que fuere. Tanto las cofradías de San Bernardo como las de Triana, desfilan para mayor ornato y magnificencia del espectáculo «películesco».

El público, más numeroso que en la noche anterior, siguió con sin igual complacencia el desarrollo de la producción cinematográfica, exteriorizando su beneplácito en diversas ocasiones con motivo de ser cantadas dentro de la sala del coliseo distintas «saetas», a cual más típica y de expresión más delicada y sentimental.

Para esta noche se anuncia la proyección completa de «Currito de la Cruz», y a la que no dudamos asistirán todas aquellas personas que aún no han visto esta muestra del impulso realmente notable que ha alcanzado la cinematografía nacional.

Duque de Rivas

Anoche se puso en la pantalla de este favorecido teatro la producción cinematográfica intitulada «José de Canaan».

Esta película, verdadera visión de los tiempos bíblicos, ha sido impresionada con exquisito gusto y sin omitir detalle alguno, y en un todo acorde con el argumento histórico que le sirve de fundamento.

Completó el programa la segunda y tercera jornadas de la serie «El Conde de Montecristo», y la graciosa película «Amor por las nubes».

«La Unión», y «El Fénix Español»

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Información telefónica

Consejo de ministros.-La referencia oficiosa.-Parte oficial de Marruecos.-Noticias de nuestros aviadores.-Elogios de la Prensa francesa por el vuelo a Buenos Aires.

De Madrid

Madrid 27, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado un parte oficial de Marruecos, con las siguientes novedades:

«En las inmediaciones del zoco del T'Alza cayó un avión francés a consecuencia de averías en el motor.

Los aviadores resultaron ilesos. El avión, con grandes desperfectos, quedó custodiado por individuos de la mejala, hasta que mañana sea trasladado a la posición próxima.

Gestión en favor de un periodista

A última hora de la tarde estuvieron en la Presidencia el secretario de la Asociación de la Prensa señor Palacio Valdés, el redactor jefe del «Heraldo» y un representante de la Prensa de Barcelona, para entregar al jefe del Gobierno una instancia solicitando la excarcelación del señor Millet, del diario «La Publicitat», de Barcelona.

Consejo de ministros.-La referencia oficiosa

A las seis de la tarde se reunieron los ministros para celebrar Consejo.

A las ocho de la noche salió el ministro de Estado, señor Yanguas Messía, para marchar a Linares, donde se propone asistir a los funerales que se celebrarán en dicha localidad en sufragio por el alma de su padre, recientemente fallecido.

Poco después de las nueve terminó el Consejo, facilitándose la acostumbrada nota con la referencia oficiosa.

Se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia: Real decreto organizando la venta y consumo del combustible sólido, a base de que sean preferidos el carbón nacional y que su consumo se aumente, llegando a conseguir una nivelación entre el precio y el consumo, todo ello hasta establecer el consorcio propuesto por el Consejo del Combustible.

Se nombró un Comité ejecutivo, bajo la presidencia del presidente del Consejo del Combustible, para que se cuide de la realización del anterior acuerdo.

Los patronos mineros que quieran disfrutar de esas ventajas deberán sindicarse a los efectos consiguientes, obligándose al lavado y clasificación de los carbones y servir los pedidos en la forma que se determine.

De Guerra: Se siguió examinando los expedientes de recompensa.

De Hacienda: Se aprobaron varios expedientes de transferencia de crédito.

Se aprobó el modelo de libro provisional de ventas, abriéndose una información por quince días para las reclamaciones de comerciantes.

En la Academia de Jurisprudencia

Hoy tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia la celebración de un acto de defensa de las aspiraciones de España a formar parte en derecho del Comité permanente de la Sociedad de Naciones.

Pronunciarán discursos los señores Llorieta, Marfil, Barcia, Zancada, Gascón y Marín y Pérez Caballero.

La dirección de los discursos, como máximo, será de quince minutos. El acto será público.

Arrollado y muerto por un tren

Durante la madrugada anterior, al paso del tren mixto de Alicante, cerca de Villacaños, se arrojó a la vía Jesús Cruz Privado, de 73 años de edad, siendo arrollado y destrozado por el convoy.

Otro arrollado por el tren

Al paso del rápido de Andalucía por el Viso del Margen, se arrojó un hombre a la vía resultando decapitado.

No pudo identificarse al suicida.

Una agresión

Participan de Villaverde que días atrás fué agredido inesperadamente el hijo mayor del expresidente de la Deuda señor Matesanz.

El agresor fué un criado que por odios no bien aclarados, la emprendió a palos con el joven Matesanz.

El agresor fué detenido.

De Marruecos

Visita de inspección

Melilla 26.—El coronel de intervención señor Osas y el comandante señor Fajardo Fortea marcharon a Cavia, para visitar las oficinas de intervención.

Bombardeo de la aviación

Melilla 26.—La aviación bombardeó un grupo rebelde, observado en el camino de Annual, dispersándolo.

Un convoy

Melilla 26.—Se ha llevado un convoy de aprovisionamiento a Isen Lasen, regresando sin novedad.

De provincias

JAEN

Vista de una causa

Jaén 26.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Raimundo Fernández Mora, por los delitos de robo y homicidio en la persona de Francisco Cortés.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide la pena de muerte.

Hay expectación por esta vista, que continuará mañana.

OVIEDO

Una denuncia

Oviedo 26.—La vecina de esta ciudad Bernardia Vega, dedicada a servicio doméstico, ha denunciado a Rafael Prado, tornero de oficio, por robo de quinientas pesetas, de las que se apoderó éste, cogiéndolas de una mesa en casa del «amo» de la sirvienta.

Esta denunció asimismo a Rafael como autor de otros hechos delictivos, en los que juega importante papel la denunciante.

Rafael ha sido detenido, negando toda participación en los hechos de que le acusa Bernardia.

Vuelco de un camión

Oviedo 26.—Ramón Prieto conducía un autocamión cargado de mercancía, marchando a gran velocidad y sin poder frenar.

Al pasar por la Cuesta de Coria cayó el camión por un precipicio, destrozándose.

Resultaron gravemente heridos el chófer y Antonio Meléndez, que lo acompañaba.

SAN SEBASTIAN

Acuerdos del municipio

San Sebastián 26.—En la sesión últimamente celebrada por la Comisión municipal permanente, el alcalde dió cuenta de la satisfacción que produjo al Rey el estado de las obras que había visitado, indicándole que expresara su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en ésta.

El alcalde ha convocado a una reunión para recoger las adhesiones al homenaje a favor del periodista Angel Maria Castel.

Accidente del trabajo

San Sebastián 26.—Participan de Azpeitia que trabajando en una herrería el obrero Pedro Oriozola, tuvo la desgracia de que le cayese encima un tablón, resultando con gravísimas heridas en la cabeza.

El puerto de Pajares

San Sebastián 26.—El presidente de la Diputación ha manifestado a los reportes que ha recogido la copia de las bases definitivas para la reversión al Estado del puerto de Pajares.

SEVILLA

Abd-el-Kader está encantado de su viaje por Andalucía

Sevilla 26.—El caid Abd-el-Kader, que en unión de otros moros notables amigos de España, realiza una interesante excursión por Andalucía, ha manifestado que está encantado de su viaje. Dice que si todos los moros viniesen a España y la vieran, seguramente no serían enemigos de la civilización que España quiere llevar a Marruecos.

El se imaginaba antes de conocerlas que sus ciudades serían poco mayores que la del Rif, compuesta de aduares algo más grandes, a excepción de Sevilla, Córdoba y Grauda, de las que sabía que sus antepa-

sados habían construido monumentos mejores que los de Rabat y Tetuán.

Ha visto que la nación protectora es grande y sus pueblos y ciudades son maravillosos. Le admira la fertilidad del suelo andaluz, abundante de agua y cuajadito de olivos. Ha admirado los magníficos pantanos del Guadalmellato y del Chorro, y todo esto es realmente admirable.

Habló con gran admiración de Córdoba, cuyos monumentos le extasiaron y donde vió la Yeguada militar.

Luego se admiró de lo muy poblada que está Andalucía y consideró inútil la guerra de desgaste que pretendían hacer los rebeldes, pues a la nación protectora no se le acabarían nunca los soldados y cuenta con hombres inteligentes para el progreso constante.

Decía también que si sus paisanos vinieran a España y vieran tantos olivos, tantas industrias, tan ricas ciudades y tan hermosos y bien cultivados campos, comprenderían que España no busca nada en el Rif, sino que, por el contrario, puede darles algo de lo que posee y la guía solamente un sentimiento altruista y un afán de progreso y de pacificación.

TERUEL

¿Un parricidio?

Teruel 26.—Se reciben noticias todavía inconcretas de que en el pueblo de Puentes Palda, del partido de Valdés Roble, un hijo ha matado a su padre.

Se ignoran todavía los detalles de este espantoso suceso.

ZAMORA

Un banquete y un pergamino

Zamora 26.—Se ha organizado un banquete en honor del general Bretón, a quien ha correspondido el retiro por la edad, después de una brillante carrera militar.

En el acto se pronunciaron cariñosos discursos.

Los jefes y oficiales regalaron al general Bretón un pergamino con las firmas de todos, como expresivo homenaje de admiración y afecto.

La masa coral zamorana

Zamora 26.—Hoy ha hecho su presentación a las autoridades la masa coral zamorana, perfectamente organizada y que ha de conquistar grandes laureles.

Del extranjero

El presidente recibe a los aviadores.—Cambio de saludos y entrega de mensajes.—Un servicio aéreo entre Buenos Aires y Montevideo

Montevideo 26.—El presidente recibió a los aviadores españoles.

El comandante Franco le hizo entrega de los mensajes que llevaba.

El señor Serrato le entregó a su vez un mensaje de respuesta al del Rey de España, conteniendo cariñosas frases de elogio.

Se ha acordado establecer un servicio ordinario aéreo de pasajeros y correspondencia entre Buenos Aires y Montevideo, que ha sido acogido con gran entusiasmo y para el que ya hay pedidos billetes por numerosos viajeros de una y otra capital.

Acerca del raid de aviación a Buenos Aires

París 26.—El diario «L'Avenir» publica una información diciendo que ha leído con asombro y pena los ataques que un periódico de Madrid dirige a la prensa francesa bajo el supuesto de que ha tratado de quitar importancia al vuelo realizado por los aviadores españoles desde Palos a Buenos Aires. Reconoce y comprende el diario francés la importancia de dicho raid, que marca los grandes progresos de la aviación y glorifica a los aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda y Durán. Agrega que ha seguido con el mayor interés este vuelo importantísimo y comprende como España, como cosa propia, le ha dedicado toda la atención y entusiasmo que merece.

Añade que ha producido en Francia la misma admiración esta proeza que en las demás naciones, y ninguno de nosotros—agrega refiriéndose a los periódicos franceses—podría olvidar que los soldados franceses y los españoles han derramado juntos su sangre en una misma empresa, defendiendo intereses comunes a ambas naciones amigas.

Termina reiterando su elogio a los aviadores españoles.

Ruiz de Alda restablecido

Buenos Aires 26.—Se encuentra completamente restablecido el capitán Ruiz de Alda, compañero de expedición del comandante Franco.

Expresiones de gratitud

Buenos Aires 26.—El presidente de la República Argentina ha dirigido dos cablegramas, uno al Rey y otro al general Primo de Rivera, expresando su gratitud por la donación del «Plus Ultra».



MUJERES ANÉMICAS

Si quereis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente:

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una incompetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy sábado 27 de Febrero de 1926

A las cuatro y media de la tarde y nueve de la noche.—Proyección completa de la grandiosa película española **CURRITO DE LA CRUZ**.—Hoy Sábado completa, dos jornadas, doce partes.—Grandioso éxito de la notable cantadora de saetas y la banda de trompetas, contratadas expreso.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.

Funciones para hoy sábado 27 de Febrero de 1926

A las seis de la tarde y nueve y media de la noche.—Temporada cinematográfica de películas españolas—Estreno de la cuarta jornada y repriss de la tercera de la gran serie **El conde de Montecristo**—Última proyección de la grandiosa visión religiosa en seis largas partes **José de Carraán**, la mejor película religiosa de todas las impresionadas.—Estreno de la bonita película **Miscelánea Pathé**.—Butacas, 1 peseta; Gradas, C'25.—En la sección de la tarde habrá medias entradas a 0-15 para niños.

Mañana, tres grandes secciones: a las tres de la tarde cinematógrafo popular, a las seis vermut aristocrático estrenándose la producción española **A fuerza de arrastrarse**, por los artistas **Amalia de Isaura** y **José Romeu** y a las nueve y media gran función.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías
Funciona a mano y con motor
Se instala desde la superficie
No pierde una sola gota de agua
Para todos los caudales y alturas
No necesita engrase
Eleva aguas sucias y arenosas
Se acorta y alarga fácilmente
Se adapta a todos los sistemas
Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

“Real Córdoba Automovilista Club”

Esta real Sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente de honor: S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Socios honorarios: Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Excmo. señor gobernador civil de la provincia, Excmo. señor gobernador militar de la plaza, Ilmo. señor alcalde de Córdoba, Ilmo. señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, Excmo. señor presidente del «Real Automóvil Club de España», Excmo. señor don Carlos Resinas, secretario general del «Real Automóvil Club de España»; excelentísimo señor marqués de Viana, excelentísimo señor marqués del Mérito, excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena, Ilmo. señor don José María Piñar y Pickman, secretario fundador de la «Real Sociedad Automovilista Sevillana».

Junta directiva

Presidente, excelentísimo señor don Manuel Enriquez Barrios; vicepresidente, don Armando La Calle de Castro; secretario-tesorero, don Francisco Quesada Chacón; vicesecretario, don Eduardo Baro Castillo.

Vocales: Don Joaquín Pagés Gómez, don José Casana Diéguez, don Manuel Simón Méndez, don Benito Sánchez Ibarquén, excelentísimo señor marqués de Boil, don Gonzalo León, don Carlos Cárdenas del Castillo y don José López Serrano.

Asesor-letrado, don Antonio Jiménez de la Cruz.

Comité de Turismo

Presidente, ilustrísimo señor don José López de Carrizosa y Martel.

Vocales: Don Francisco Sotomayor Criado, don Emilio Jimena de Castro, don Ma-

nuel Villegas Laguna, excelentísimo señor marqués de la Vega de Armijo, don Emilio Alvarez Jiménez, don Rafael Eraso Betelú, don Matias Castillejo de la Fuente, don Gonzalo Fernández de Córdoba y Vicent, don Manuel Baena Diaz, don Francisco Porras Porras y don José de la Lastra Hoces.

La junta general de constitución del «Real Córdoba Automovilista Club», acordó, entre otros asuntos, que los socios de nuevo ingreso no pagasen cuota de entrada alguna, y que se continuara cobrando 38 pesetas anuales, pagaderas, bien de una sola vez, o por semestres, como en cada caso convenga a los señores socios.

Hasta el día 20 de febrero, el «Real Córdoba Automovilista Club» contaba con 800 socios, lo que demuestra, indiscutiblemente, la confianza de los automovilistas cordobeses en esta entidad.

Las adhesiones al «Real Córdoba Automovilista Club» pueden enviarse a las oficinas provisionales, calle Sevilla núm. 16, y a nombre del señor secretario.

Circo Gallístico

El domingo grandes riñas de gallos, entre las galleras de la localidad y las de Palma del Rio, en las que hay hechas buenas apuestas y reñirán dos gallos célebres.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 16, de una a cinco

Dr. I. Madueño

Medicina general

Ex-interno de los Hospitales de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia

CONCEPCIÓN, 16

Vigas y hierros en

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

Curación Hernias de las

POR LOS MODERNOS APARATOS DE LA CONOCIDA CASA TORRENT DE BARCELONA
(Nombre oficialmente registrado)

NO SUFRE NI PADECE, VIVE FELIZ

Ni muere jamás por estrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS.

Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan convencidos de que aventajan en mucho a todos los demás sistemas existentes y conocidos.

Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, verdadera maravilla de la moderna ortopedia. Joya de inapreciable valor que proporcionan en el acto a todo el quebrado que los usa la salud y el perfecto bienestar que no había podido encontrar nunca.

Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT que con el fin de que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, estará sólo y únicamente en Córdoba y en el Hotel España y Francia, el lunes día 1.º de Marzo, donde recibirá a todos los que se presenten desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente.

NOTAS.—En Sevilla el día 26 en el Hotel Royal, en Huelva el día 27 en el Hotel Madrid, en Lora del Rio el día 28 en el Hotel La Favorita y en Montoro el día 2 en la Fonda La Madrileña. Aprovechad esta ocasión y no dejad de ir a verle.

Especialidades para Señora

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

LE LLEGÓ LA HORA

del traslado provisional al Establecimiento de Tejidos de **JUAN RUIZ ROMERO**, frente al Gobierno Civil. Se saldarán todas las existencias - AL CONTADO - A mitad de precio. Colchones confeccionados - Inmenso surtido y el más barato.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

TODAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Luis Fabra.-Alfaros número 11.-Servicio a domicilio

Jabón verde superior a 0'90 kilo
 » pinta extra » 1'05 »
 » blanco selecto » 1'25 »

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba
 TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido
 En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas
 Especialidad en pulseras de pedida. Gran variedad en artículos de regalo.

¡Ojo!

Fijarse bien

¿Quiere usted saber donde se encuentra Antonio Trenas, el instalador-electricista? Pues ya no está en la calle Alfonso XIII, 6, como antiguamente, pues se ha establecido en la calle **García Lovera número 2** (frente a la Fábrica de Gas y Electricidad) y tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que hace toda clase de instalaciones; como luz, timbres, teléfonos, pararrayos, grupos Electro-Bombas **Bloch**, la única que no necesita engrase, para riegos y usos domésticos; reparación de todas clases de motores quemados, especialidad en arreglo y carga de baterías de automóviles a precios sin competencia. Lámparas de todas clases, como **Osram** y **A. E. G.**, corrientes de 5 a 50 bujías, a 1'40 pesetas. Antes de llevar sus baterías a ningún sitio consultar precios; ácido para las mismas.—Lámparas de automóviles de todas clases.

Antonio Trenas
 Instalador-electricista autorizado por la empresa de Gas y Electricidad.

García Lovera, 2 — Teléfono 404
 CORDOBA

AUTOMÓVILES

Ford

EL AUTO UNIVERSAL
 ventas al contado y a plazos

Antonio Baena Venzalá
 AGENTE OFICIAL
BUJALANCE

Guía Automovilista 1926

Editada por «Real Córdoba Automovilista» para regalarla a sus suscriptores.—Contiene el Reglamento de Circulación de Automóviles, relación de los coches matriculados en Córdoba desde el número 1 hasta el 31 de Diciembre de 1925, distancias existentes entre nuestra capital y los pueblos de la provincia y diferentes ciudades importantes.—A los automovilistas que no sean suscriptores y les interese dicha Guía, se les facilita al precio de 3 pesetas en las oficinas de «Real Córdoba Automovilista», calle Sevilla, 16. Córdoba.

Relojería Royal

Tenga usted siempre en su memoria que la Relojería Royal y Platería junto al Círculo de la Amistad, es la que vende más barato.—Máxima calidad, mínimos precios.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.